

http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧

公交车上激吻，您着点

■今日话题

昨天下午2:30，两名举止亲密的女孩在南京81路公交车上，旁若无人地当众激吻近20秒。另类的举止让整车人纷纷侧目，尴尬不已。

(11月3日《现代快报》)

■读者快评

把她们当猴子看吧

公交车当然属于公共空间，而接吻是很私密的事情。将私密之事弄到大庭广众之下，不但有碍观瞻，更是对全体乘客共享公共空间的侵犯。

在这个时候，乘客的“羞”给激吻女子更大的刺激。在这种刺激之下，她们就会吻起来没完没了，一点也不在乎乘客的看法。

所以，笔者建议如果再遇到类似的情况，全体乘客就一起看她们吧，看她们会不会在众目睽睽之下坦然“激吻”。如果她们仍然神色自若，那就起哄吧——既然人家敢当着这么多人的

面“激吻”，自然也不怕别人把她们当猴子一样看。有时候，这样的做法是比单纯的“羞”更快让耳根清静的。

鄂东梅子

接吻不能“过激”

虽说现在社会开放了，人们的心理接受能力变强了，“接吻”这种事也不算稀罕了，可咱无论如何也得悠着点，千万别把公共场所，当成自家家里一样，想怎么样就怎么样。

可能年轻人的思想比较前卫点，就像这俩女孩，在公交车便激情接吻，不管是大家老土，但确实所有人都掩面羞愧，或许在西方人眼里这点举动其实也无所谓，不过我们可是黄皮肤黑头发的中国人，我们国家有自己的文化习惯、情感表达方式。既然是中国女孩，当然要本分点，行为举止可要讲究点“国情”，别只顾由着自己性子来，也得考虑大家的心理感受啊，否则被人骂了，惹了众怒，还感觉是自己受了委屈。

广陵龙

旁观者别“迷”啊

且不论这两个女孩是情之所至，抑或其它，但是在公共场合表现得如此“过激”，至少在行为上应该被指责。然而，现在的情形却是“她们的举止让整辆车纷纷侧目，尴尬不已”。

真不明白，为什么当事人没有为自己在公共场合做“出格”的举动而“抱羞”，旁观者却先“尴尬”了，并且其中“一位男乘客则迅速地把怀中儿子的视线转移到了窗外”。都说当局者迷，旁观者清，既然车上有小孩，那么为什么一人就没有一个人站出来，告诉这两个女孩，让她们在公众场合注意自己的言行。

当局者被迷，旁观者可千万别也被“迷”啊。

曾经帅哥过

遵守公德是做人的底线

眼下的人们，似乎以一种前所未有的宽容之心，包容接纳着无数的新生事物。然而，总还是会有一些超乎人们接受能力之外的东西，

猝不及防地闯进生活，比如这两个女孩的当众热吻。

对于类似举动，我们是否应该以个体行为来看待呢？公车是一个流动的社会。公车上的所作所为，实际上就是一种社会环境下的公众行为。这样的行为，就必须纳入社会公共道德的约束范畴。也就是说，公共场合下的举动，总是要以社会公德为底线的。越过了底线，就是触犯了社会公德，就应该接受相应的惩戒。

当然，眼下我们没有相应的法规，而且很多人对这样的行为，还持有一种盲目的宽容，这种宽容，对于构建合理有序的社会秩序是有害的。

刘祥

乘客，你为什么不喝斥
“非礼勿视”是我们中华民族的传统美德，但仅此是远远不够的，面对如此出格的举止，其他乘客完全有权利大声喝斥，哪怕被对方反唇相讥“多管闲事”！退避三舍，就会助长不良行为。但愿此类新闻今后不再见诸报端。板仓街 王蕴刚

态，刻意造假，在令评委啧啧称道之时，同样的一幕却足以令学生们反感作呕。如此奇异的“赛课”景观，称其为“毁”人不倦当并不为过。这种偏离初衷、有悖原旨、但求教师名利、不顾学生权益的“赛课”当然有及时反思的必要。

5302工厂 张殿恩：应试教育阶段，学校经常组织老师到教学资源丰富的学校听“实验课”，目的在于让老师提升教学技巧和教学能力。

(11月3日《南京晨报》)

spider：“赛课”者，授课竞赛是也。作为学校教师教学技能的一种评测手段，作为一种激励教师进取的机制，其功效与工人之间的岗位竞赛、程序设计大赛等并无不同。但是，何以这原本名正言顺、无可指责的“赛课”，却落了恶名呢？

“赛课”本是对教师教学经验、授课能力之间的竞赛，但是现实中，一些教师却反其道而行之，为了取得佳绩，如同学生成考前突击一样，对日常经验与技能的积累不重视，“赛课”之前临时抱佛脚。至于凭借教师身份，挟持学生配合，为了“赛”好课，评名师，强行占用学生时间，刻意排练预演，以至于哪个学生提问，哪个学生举手回答，如何提问，怎样回答也都被事先严格确定。如此“赛课”，于学生而言不仅浪费时间，毫无长进，“赛课”中老师的扭捏作

坦白地说，我不认同“赛课之风成就了一批名师，耽误了一批学生”之说。“赛课”既能激发老师备课、上课的潜在应变能力，多样化的形式更能引起学生的兴趣，吸引学生的注意力。我们整天在呼吁要实现真正的素质教育，素质教育运作的主体就是老师，现在老师在“赛课”，在练兵，在如何当好一个“演员”上下功夫，怎么说这样做就“耽误了一批学生”呢？难道“成就了一批名师”不是好事吗？

“赛课”乃素质教育之风！学生喜欢，家长支持。只是，做老师的，要更加辛苦了！

儿童“防拐”不是游戏

■新闻背景

针对近年来拐卖儿童时有发生的情况，瑞金新村社区扮演“老拐子”，考验社区的小朋友，也给家长提个醒。在两个小时，共找20个小朋友，其中8人“被拐”。

(11月3日《现代快报》)

慢慢聊：扮演“老拐子”，看似一场游戏，但40%的小朋友“被拐”，值得我们反思。

首先，家长和学校的“防拐”意识不到位。据警方介绍，拐卖儿童已形成团伙作案之态，犯罪分子不择手段，甚至发生了在大街上抢孩子的恶性案件。因此，家长和学校都要清醒地认识到治安形势的严峻和保障孩子安全的重要性。其次，家长和学校疏于对孩子的“防拐”教育。从幼儿园的大班开始，就要有意识地进行“防拐”教育。既可以用活生生的事例，也可以用做游戏的方式，提高孩子的防拐意识。学校不能抱着“学校围墙外的事”管不了、不想管的消极态度，家长也不能存在“拐也拐不到咱孩子头上”的

侥幸心理。最后，要教育孩子养成良好的生活习惯。如放学后要立即回家，不要四处闲逛；不要馋嘴吃陌生人的食物；不要贪图小便宜等。

广陵龙：家长和老师或多或少都会教育孩子防“老拐子”，可是传统的教育方法，大多以“吓唬”为主，比如告诉孩子外面坏人很多，一个个还都长得凶神恶煞似的。

但是这样的“吓唬”往往太不实际，毕竟坏人的伪装本事还是相当强的，如果光靠让孩子害怕，来提高他们的安全意识，反而有些时候会适得其反。其实与其“吓唬”孩子，还不如提高孩子自我保护的能力。像日本的防地震演习，除了课堂传授知识外，更多的还是靠在“实战演习”中不断增强人们的保护技能。

因此，这次扮演“老拐子”实地考验孩子的做法，不仅是一次对孩子防范意识的检查，亦可让此做法成为培养孩子保护能力的“战场”，我想孩子只有经历多了，熟悉了老拐子的骗人戏法，自然被拐的几率就会大大下降。

同济大学07MBA 南京地区报名现场确认

时间:06年11月5日(周日)下午12:00-15:00 地点:南京市湖北路3号开元大厦4楼405室

考生需带的材料:◆网上报名信息网页的打印件;◆本人身份证、学历证书原件及一份复印件;◆报名费用210元

现场确认内容:◆报考资格审查;◆采集数码照片 (注:网上未报名考生可在现场确认时补办)

咨询电话:021-65982683;025-83243151、86312018

详见网址:同济大学研究生院 http://gs.tongji.edu.cn 南京报名点: http://www.njmbo.com.cn

宏图三胞 杨菁

本版言论仅代表
作者个人观点

大专 专升本 本科
1160元/年 1430元/年 1660元/年
证书电子注册,建立档案,可提前毕业 66896682 长江路136号二楼

译夫翻译
笔译 口译
对外免费取材 欢迎联系洽谈
025-52645204,13815876334 www.tifsee.net

一级
二级
开班

近日
开班

全国
通用
上岗
证书
开班

电话:025-83372011、83614324、13611595111
南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

做高级技术白领
半年制电脑高级维修技术培训
就业班
笔记本维修、显示器
打印机、主板维修等
国家信息产业部

江苏IT硬件维修工程师培训基地
地址:南京市珠江路370号二楼(煤炭研究所)
网址: www.suachoao.com 咨询电话:025-83370147

一级
二级
开班

近日
开班

全国
通用
上岗
证书
开班

电话:025-83372011、83614324、13611595111
南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

电话:02